

## 江西九江火车站上演惊险一幕

# 开车前一分钟 老民警跳下站台救女孩

**据新华社电** 列车即将开动，一名两岁女孩却意外掉下站台，千钧一发之际，附近一人跳下站台将小孩救起，在自己刚刚被人拉上来的那一刻，火车开动……日前发生在江西省九江市火车站的惊心动魄一幕，让旅客对救人者称赞不已。

4月15日下午3时许，九江市火车站，开往深圳的K115次列车即将开动。来自长江航运公安局九江分局的民警刘文森像往常一样把

女儿送上车，简单叮嘱几句之后，列车发车的时间就快到了。刘文森在站台上准备和女儿道别。

这时，刘文森看到让他惊心的一幕：一名小女孩意外掉下站台，跌在了列车轨道上。一时间，站台上骚动了起来。眼看着列车就要开动，刘文森抢先跳下了站台。

“我当时没想那么多，只是出于本能，一看到小孩掉下去，就马上跳下去想把她救上来。”刘文森

说，当他抱起小孩时，却发现离站台还有一段距离，情急之下，他只能用双手托起小孩，让站台上的其他乘客把她接了上去。

就在刘文森被人拽上站台不到一分钟，列车开动了。“这一切都发生在很短的时间里。如果不是他及时跳下去救人，这个小女孩可能凶多吉少。”回忆起这惊险的一幕，现项目负责人王盛洪至今仍心有余悸。

刘文森的女儿刘莉也在车上目

睹了父亲跳下站台救人。“我当时非常担心他的安全，但事后又为他的行为感到由衷的高兴，因为他救下了一个幼小的生命。”刘莉说，父亲平时就是一个很热心耿直的人，看到别人遇到困难，总会上前帮忙。

记者了解到，今年51岁的刘文森是山东人，1993年部队转业后来到长江航运公安局九江分局工作至今。

## 江西弋阳问题明胶企业董事长被刑拘

4月17日拍摄的被查封的江西省弋阳县龟峰明胶公司大门。

江西弋阳县龟峰明胶有限公司制售问题明胶一案被媒体曝光后，弋阳县有关部门对该厂作出停厂整顿的处理，原材料和产品被查封，公司董事长李明元及另5名相关人已被公安机关控制。目前，弋阳县质监、公安部门正对该公司生产的工业明胶数量和销售去向情况进行详细调查核实。

新华社发



## 全国自学考试英语题疑外泄 教育部配合警方介入调查

**本报综合消息** 4月15日下午，全国高等教育自学考试“英语(二)”科目统一开考，考生张先生却意外发现，同考场的多位考生考前便已拿到参考答案。在网上，有人提前公布疑似该科目的试题和参考答案。

教育部考试中心相关工作人员证实，他们已经接到举报，该中心正配合警方介入调查。

4月17日，记者在网上随机查询发现，在自考“英语(二)”科目开考前，一份题目和答案就已经广为流

传，内容与张先生所描述的一致。在江苏某研修学院的博客中，15日早上7时56分公布了两份参考答案，并特别注明以第一份（即张先生所见）为准，“一定要背具体选项对应的单词，因为有时候顺序会乱，第二

份供参考！”

4月17日，教育部考试中心一位工作人员表示，已经接到相关举报，领导十分重视，已经联系公安部展开调查。

（雷军）

## 注册空壳公司冒充国家部委名义诈骗 北京两个培训机构涉案金额数千万元，449人被拘

**本报综合消息** 利用多家空壳公司开设培训机构，培训国家“高级项目经理”，承诺100%通过。张某、肖某开设的两个培训机构，被查证涉嫌诈骗的团伙。4月16日，北京丰台警方出动700多名警力，对5个涉案办公区布控，控制嫌疑人525名，其中张某、肖某等449人被拘，初步调查涉案金额数千万元。

3月22日，警方接群众举报，丰台区西四环某写字楼，名为“中国国际贸易促进委员会建设行业北京分会”，组织国家“高级项目管

理师”培训，宣称能办理国家人力资源与社会保障部颁发的“高级项目经理”证书，多位事主称所领证书为假证。警方专案组向人力资源与社会保障部、中国国际贸易促进委员会建设行业分会等部门核实，确认以上单位未与该培训机构合作。

警方侦查发现，张某、肖某二人形成两个团伙，以他人身份注册多个空壳公司，向被诈骗人推荐培训项目，承诺只要交9800元培训费，并参加由其组织的考试后，保证领

到“高级项目经理”证书。警方确认，两个团伙授权、合作、培训、考证、办证等内容，均为虚假。

4月16日6时，丰台警方布控，突查两个团伙的5个办公区，共查获涉案电脑161台，疑似假毕业证、职业从业证等500多件。行动共控制疑犯525人，其中422人被刑事拘留，27人被治安拘留。

警方表示，受害人来自河南、河北、江苏等多个省市，至少2000人，预计涉案金额数千万元。这种

“速成”的培训通常只有两天，第三天就考试。其实这考试是培训班自己组织的。据警方调查，这些培训机构一般在4个月左右就会搬家。培训机构租赁的办公地多为中高档写字楼，有时机构会包下多层，外部无关人员难以进入，加上培训者使用假名，受害者基本无处寻找。涉嫌诈骗的培训机构在网上宣传推广，全国招生。为增加培训的“可信度”，他们特意聘请某大学的知名教授和讲师，受聘者不知内幕，欣然来此授课。（刘珍妮）

## 浙江泰顺县政府首次通报 温州“立人”集团 负债近60亿元

据新华社电 4月17日下午，浙江省泰顺县政府有关方面召开温州立人教育集团有限公司债权人代表第二次会议，首次通报立人集团负债额共计59.587亿元。

政府方面介绍，根据温州中源会计师事务所初步核查，“立人”集团民间融资账面负债共计50.7520亿元，其中立人集团本部及各学校（小学、初中、高中）账面债权合计40.2984亿元，外地“立人”子公司的民间借款合计10.4536亿元。另有“立人”集团全资或控股公司所属项目共欠银行贷款2.078亿元，应付工程材料欠款1.7530亿元，其他债务5.0040亿元，该三项合计8.8350亿元。以上合计总负债59.587亿元。

政府方面及温州中源会计师事务所同时首次公布了最新债权人人数。根据申报，截至4月16日，共有5797人申报了债权，申报债权笔数为13079笔，对分户情况进行合并后，申报债权人数5562人，申报本金金额为42.575亿元。集中申报工作结束后，尚有部分债权人陆续前来申报，申报情况处于动态变化中。同时，有少数债权人因种种原因未申报。有关方面告知，实际债权人逾7000人，有些3万至5万元的小户是“捆”在一个大客户名上不能以独立债权人登记。

政府方面在债权人代表第二次会议上还向债权人代表公布了“立人”集团在江苏各地房产项目的运行情况，向债权人代表就该处房产项目转让事宜征求意见。为了维持“立人”集团在泰顺县外一些项目的基本运营，提升项目价值，以获取较大的利益最大限度地减少债权人的损失，县政府已经安排落实了部分应急周转金支撑这些项目的正常运转。

## 辽宁首次禁止 高三年级补课

据新华社电 在辽宁，以往学校可利用周末、晚自习适度组织高三学生补课的情况现将不被允许。4月17日，辽宁139所省示范性普通高中与辽宁省教育厅签订责任状，承诺严格控制学生在校学习时间，不组织任何形式的有偿集体补课。如有违反，严重者将撤销示范性高中称号。

辽宁省教育厅相关负责人表示，今年辽宁首次对高三年级补课提出明确要求。“减负”是培养学生自主学习、自强自立和适应社会的能力、促进学生健康成长的需要，高三年级没有特殊性。同时，我国普通高等学校招生考试是以省为单位进行，规范办学行为工作全省进一步调整、整体推进，就避免了不公平现象的出现，也避免了地区之间、学校之间相互攀比和恶性竞争，以及靠拼时间和以牺牲学生健康为代价提高学生学习成绩的情况发生。

责任状具体内容包括：学校严格执行学生在校学习时间，走读生每天在校集中学习时间不超过8小时，不安排早、晚自习。寄宿生晚自习结束时间不超过21时；学校不占用学生法定节假日、午间休息和自习时间组织集体补课，不组织学生参加社会举办的各类补习班，不挤占体育课、艺术课、团队活动和综合社会实践活动时间；教师对学生不进行有偿补课，不参与社会非学历培训机构的教学活动，不以考试成绩对学生排名和编排学生座位，学校不设置重点班、快慢班等。